# PROTOCOLLO DI INTESA PER REALIZZAZIONE DELLA MOSTRA "UNESCOSITES / ITALIAN HERITAGE AND ARTS" IN TAORMINA PRESSO PALAZZO CORVAJA

Il giorno ... agosto 2016 presso l'Ufficio del Responsabile d'Area Beni Culturali sito in Taormina (ME), via Don Bosco n. 26;

## TRA

La Società "Beni Culturali srl" con sede in Via Merulana, 247, 00185, Roma P.I. 10259061009, di seguito denominata "Beni Culturali", rappresentata dall'Ing. Roberto Celli, Legale rappresentante, residente in via Tagliamento, 23 – 00198 Roma – C.F. CLLRRT53E03H501M, di seguito denominata "Beni Culturali".

 $\mathbf{E}$ 

Il Comune di Taormina, P.IVA 00299100834 nel prosieguo denominato "Comune", rappresentato ope legis dal Sindaco Dott. Eligio Giardina,

#### PER

La realizzazione della mostra *Unescosites / Italian Heritage and Arts*, che si terrà presso Palazzo Corvaja in Taormina, di cui la società Beni Culturali srl svolge il ruolo di produttore e realizzatore della mostra.

# SI CONVIENE E STIPULA QUANTO SEGUE

Art. 1 - Beni Culturali, così come da lettera prot. ... del 5 luglio 2016 (All. 1 a-d) si impegna a realizzazione a sue spese, una mostra dal titolo *Unescosites / Italian Heritage and Arts* e fornirà al Comune per il periodo che va 01 marzo al 25 giugno anno 2017, una mostra composta da: realizzazioni multimediali dei siti Unesco italiani; docu-film celebrativo di tutti i grandi film, nazionali ed internazionali, girati nei siti UNESCO italiani, con gli occhi di grandissimi registi; catalogo composto dagli scatti di selezionati fotografi italiani; portale web con contenuti multimediali su tutti i siti Unesco italiani; il tutto garantendo un alto profilo culturale e di visibilità.

Art. 2 - Beni Culturali si impegna a proprie spese a svolgere i seguenti adempimenti:



- Fornire le opere per la mostra;
- Fornire impianti tecnologici e l'hardware per la realtà virtuale;
- Custodia e vigilanza degli items e degli oggetti della mostra;
- Assicurazione degli items e degli oggetti della mostra;
- Imballaggio degli items e degli oggetti;
- Trasporto items/oggetti per e dalla sede della mostra;
- Allestimento mostra con personale esperto di propria fiducia;
- Piano di comunicazione dell'evento nella regione Sicilia;
- Attività di ufficio stampa;
- Didascalie e supporto informativo delle opere;
- Cura e realizzazione del catalogo;
- Organizzazione delle visite guidate;
- Pulizia e decoro delle sale concesse;
- Organizzazione biglietteria e zona informativa con personale proprio;
- Gestione biglietteria con personale proprio;
- Ogni altro eventuale adempimento che si rendesse necessario all'organizzazione, realizzazione, promozione e gestione della mostra

### Art. 3 – Il Comune si impegna a:

Concedere a titolo gratuito per il periodo della mostra, compresi i giorni di allestimento e disallestimento lo spazio espositivo in Palazzo Corvaja di Taormina dal 15 febbraio al 30 giugno 2017.

Inoltre si impegna a svolgere i seguenti adempimenti::

- Concedere i Loghi istituzionali / patrocini
- Concedere per il periodo marzo-giugno la gratuità per l'affissione, sugli appositi spazi pubblicitari presenti sul territorio del Comune di Taormina, di manifesti pubblicitari inerenti la mostra.
- Consegnare gli spazi espositivi con tutti gli impianti regolarmente funzionanti entro e non
  oltre il 15 febbraio per consentire l'allestimento della mostra, rimuovendo qualunque
  eventuale elemento o ostacolo che impedisca la circolazione all'interno degli spazi
  espositivi;
- Garantire l'accordo con le strutture alberghiere ed i punti di informazione turistica con personale proprio per la promozione e la diffusione della mostra, nonché la realizzazione della comunicazione della stessa.

Art. 4 - Beni Culturali riconoscerà al Comune il pagamento pari al 12% al netto di IVA sugli

incassi derivanti dalla vendita dei biglietti, il cui costo sarà di € 8,00 prezzo intero, € 5,00 prezzo

ridotto e € 3,00 prezzo ridotto per le scuole con visita guidata; Il Pagamento dovrà essere effettuato

mensilmente ogni 6 del mese al seguente IBAN: BCC Pachino IT 72U0 8713 8259 1000 0000

80109. Copia dell'avvenuto versamento dovrà essere inoltrato alla seguente mail:

silla@comune.taormina.me.it;

Art. 5 - La mostra sarà fruibile dal martedì alla domenica, dal 1 marzo al 25 giugno 2017, ed avrà

sia orari antimeridiani che postmeridiani. Beni Culturali gestirà con personale proprio, gli orari di

apertura e di chiusura della mostra.

Art. 6 - Durata del protocollo

Il presente protocollo avrà durata dal 15 febbraio marzo al 30 giugno 2017.

Nel caso in cui le parti valutino l'opportunità di prorogare il periodo del presente protocollo di

intesa, questo potrà avvenire per iscritto e massimo per un ulteriore mese o frazioni di esso, ossia

sino al 30 agosto 2017 c.a., alle medesime condizioni di cui ai punti precedenti. Alla scadenza è

esclusa ogni forma di tacito rinnovo.

Art.7-Sponsor

Gli accordi per la sponsorizzazione finanziaria della Mostra verranno sottoscritti esclusivamente e

direttamente dalla Beni Culturali S.r.l. con i soggetti pubblici e/o primarie aziende di livello e/o

internazionale.

Art. 8 – Rinvio alle norme di legge

Per tutto quanto non espressamente indicato nel presente protocollo, restano ferme le disposizioni

previste dalla normativa vigente in materia, in quanto compatibile.

Per Beni Culturali srl

II Legale Rappresentante

Roberto Celli

Per il Comune di Taormina

Il Syndaco

Eligio Giardina